

Пенсионный вестник

Ежемесячный спецвыпуск Отделения ПФР по НСО и газеты «Советская Сибирь»



Дорогу осилит идущий

Дни пролетают мгновенно и складываются в годы. Вот и еще одна веха отмерена на пути преобразований пенсионной системы: в октябре исполнился год, как стартала Программа государственного софинансирования пенсионных накоплений. Стартовала она 1 октября прошлого года с начала приема пенсионными органами заявлений о вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию с целью уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии. За прошедший год 48,5 тысячи новосибирцев уже подали заявления о вступлении в программу, заплатив с начала текущего года в счет будущей пенсии 20 миллионов рублей. Напомню, что суть программы в следующем: добровольно перечислив на свой пенсионный счет минимум 2 тысячи рублей в год, гражданин получает еще 2 тысячи из федерального бюджета в качестве софинансирования, обеспечив таким образом 100% доходности. Максимальный взнос, который софинансируется государством, — 12 тысяч рублей в год. Необходимо особо подчеркнуть, что, если вы перечисляете на накопительную часть своей пенсии менее 2 000 рублей в год, софинансирование взноса государством не осуществляется. Программа софинансирования будет действовать в течение 10 лет с момента уплаты гражданином первого взноса. Таким образом, государство предоставляет возможность получить дополнительно до 120 тысяч рублей, которые будут включены в состав пенсии. Законодательство гарантирует софинансирование со стороны государства и выплаты вложенных средств по достижении пенсионного возраста. Так, на 2010 год в бюджете РФ на осуществление софинансирования заложено 2,5 миллиарда рублей.

Если вы еще не вступили в программу, не стоит сожалеть об упущеных возможностях: еще есть время для того, чтобы уплатить добровольно страховые взносы на накопительную часть пенсии и получить софинансирование со стороны государства уже в 2010

году. Уплачивать дополнительные страховые взносы можно двумя путями: либо самостоятельно через кредитную организацию, либо через своего работодателя, который в соответствии с вашим заявлением (где должен быть указан размер взноса или в твердой сумме, или в процентах от суммы заработной платы) будет ежемесячно перечислять денежные средства в бюджет ПФР. Если вы приняли решение самостоятельно уплачивать дополнительные страховые взносы, то это можно сделать как одним платежом, так и несколькими.

Пенсионные накопления можно также инвестировать, передав их в управление негосударственному Пенсионному фонду либо управляющей компании (государственной или частной). К управлению пенсионными средствами Пенсионным фондом допущены только самые надежные управляющие компании, имеющие высокие рейтинги и хорошую репутацию. Не стоит также забывать, что, если не устроила деятельность выбранной вами УК или НПФ, вы можете изменить свое решение, передав на следующий год свои пенсионные накопления в соответствии с новым выбором.

Опыт показывает, что забота о своей будущей пенсии возрастает с годами, а молодое поколение не так часто задумывается о столь далеких перспективах, однако необходимо уже сегодня принять решение, от которого будет зависеть ваше будущее. На мой взгляд, Программа государственного софинансирования пенсий — реальная возможность повлиять на размер своей будущей пенсии.

Совершенствование действующей пенсионной модели продолжается. Его цель — создание системы, обеспечивающей более высокий уровень пенсионного обеспечения граждан нашей страны. Мы в середине пути, но дорогу осилит идущий, не стоит только забывать, что зачастую результат зависит от наших с вами решений.

Управляющий Отделением ПФР по Новосибирской области
Иван МОРОЗ.

К пенсии нужен серьезный подход

На пути совершенствования

С 2010 года пенсионное обеспечение в Российской Федерации шагнет на новый, более совершенный уровень развития. Согласно принятым в текущем году законам в стране не останется получателей пенсии, чье материальное обеспечение будет ниже прожиточного минимума пенсионера того региона, в котором он проживает. С 1 января 2010 года произойдет валоризация пенсионных прав граждан, заработавших свой стаж в «советское» время, что позволит решить стоявший несколько лет вопрос более справедливой оценки трудового вклада этих граждан.

Но одна из важнейших перемен произошла в пенсионной системе гораздо раньше, когда в процесс формирования пенсии было включено само застрахованное лицо, т. е. когда российский гражданин получил возможность самостоятельно влиять на размер своей будущей пенсии. Речь идет о появлении в составе трудовой пенсии накопительной части, а также о возможности граждан, застрахованных в системе обязательного пенсионного страхования, управлять своими пенсионными накоплениями, размещая их с целью инвестирования в негосударственные пенсионные фонды и управляющие компании.

Серьезным шагом в этом направлении стало также принятие в 2008 году Федерального закона №56-ФЗ об уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть пенсии, или, иными словами, о программе государственного софинансирования пенсий. Существенной деталью этой программы является то, что человек, уплативший дополнительные взносы в счет своей пенсии, не только получит софинансирование этих взносов со стороны государства, но и может распорядиться ими по своему усмотрению, как и всеми своими пенсионными накоплениями.

Очень важно, чтобы каждый человек использовал свое право на активное участие в увеличении своей

пенсии. Государство предоставило ему для этого ряд возможностей.

Как это сделать

Напомним, что российские граждане, имеющие накопительную часть пенсии или формирующие ее за счет уплаты дополнительных страховых взносов, могут выбрать несколько способов управления своими пенсионными накоплениями: либо через Пенсионный фонд РФ, доверив свои средства государственной или частной управляющей компании, либо через негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование.

Свой выбор россияне могут делать ежегодно путем подачи в ПФР соответствующего заявления в срок до 31 декабря. Заявление можно подать и через трансфер-центр — организацию, заключившую с ПФР соответствующее соглашение и получившую право принимать такие заявления. При себе необходимо иметь паспорт (или другой документ, удостоверяющий личность) и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Несколько решений одной задачи

Если на сегодняшний день застрахованное лицо осуществляет формирование накопительной части трудовой пенсии через Пенсионный фонд РФ, то оно имеет право выбрать одну из управляющих компаний, заключивших с ПФР договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений или перевести средства в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование.

Сейчас у россиян существует целый ряд возможностей для того, чтобы самостоятельно влиять на размер своей пенсии. Многие жители Новосибирской области (318 430 человек, что составляет 25,5 % от общего числа лиц, имеющих право на накопительную составляющую пенсии) активно участвуют в распоряжении своими пенсионными накоплениями, потому что понимают: забота о пенсии — дело не только и не столько государственное, но личное для каждого человека, и пора нам самим, как во многих развитых странах, формировать свою пенсию, брать ответственность за свое будущее.

свои пенсионные накопления в один из негосударственных пенсионных фондов, то в случае перемены решения он может снова доверить их формированию Пенсионному фонду РФ или же перейти в другой негосударственный пенсионный фонд.

Если застрахованное лицо не воспользовалось правом выбора инвестиционного портфеля управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда, то поступающие за него страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии и чистый финансовый результат от их временного размещения ежегодно направляются Пенсионным фондом в государственную управляющую компанию — Внешэкономбанк.

Здесь стоит напомнить, что с нынешнего года государственная управляющая компания формирует два инвестиционных портфеля: портфель с государственными ценными бумагами и расширенный портфель, который предполагает размещение пенсионных накоплений не только в государственные ценные бумаги, но и на депозиты в крупнейших банках России, в денежные средства на счетах в кредитных учреждениях в рублях и иностранной валюте, ипотечные ценные бумаги, ценные бумаги международных финансовых организаций.

Пора делать выводы

Сейчас у россиян существует целый ряд возможностей для того, чтобы самостоятельно влиять на размер своей пенсии. Многие жители Новосибирской области (318 430 человек, что составляет 25,5 % от общего числа лиц, имеющих право на накопительную составляющую пенсии) активно участвуют в распоряжении своими пенсионными накоплениями, потому что понимают: забота о пенсии — дело не только и не столько государственное, но личное для каждого человека, и пора нам самим, как во многих развитых странах, формировать свою пенсию, брать ответственность за свое будущее.



**К достойной пенсии открыта дорога,
Добровольные взносы — вот ваша подмога!**

ВНИМАНИЕ! Подав заявление, не забудьте уплатить взносы.
Помните: для получения софинансирования со стороны государства сумма взносов должна быть не менее 2 тысяч рублей в год.